

Одна из первых
бумажек

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИЛЯЙТЕСЬ!

№ 70 (2956)
28 МАРТА 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ЦЕНА 20 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл.

ГВАРДЕЙСКОЙ РАБОТОЙ ОТВЕЧАЮТ ШАХТЕРЫ НА ПРИКАЗ НАРКОМА

Наши
показатели
за 26 марта

Приказ Народного комиссара угольной промышленности об улучшении организации труда и повышении заработной платы шахтерам вызвал новый трудовой подъем в коллективе трудящихся нашей шахты. Ширится волна предмайского социалистического соревнования по профессиям. Каждый честный горняк стремится дать больше угля стране и фронту.

Показателем плот работы большинства участков, многих стахановцев за 26 марта, навалоотбойщики третьего участка тт. Сумцов и Пустовой, сорвались между собой за 120 процентов выполнения норм, в этот день, работая в 12-й Мирровской лаве, выдали по 102 тонны угля каждый или выполнили норму по 500 проц. Выдав больше, чем пять норм, тт. Сумцов и Пустовой заработали по 522 руб. 60 коп., тогда как по старым расценкам за такое же выполнение они получили бы всего по 234 руб. 60 коп.

Высокой производительности добились в своей работе и навалоотбойщики 5-го участка тов. Хроменко. Выполнив норму на 277 проц., он выдал 70 вагонов угля, вместо заданных 25 и заработал 296 руб. 60 коп. против 131 руб. по старым расценкам.

Заслуживает внимания работа коллектива большинства участков. Борясь за первенство в соревновании, лучше всех в этот день сработал участок № 3 (начальник участка тов. Горячев), выполнивший свой суточный план на 142 проц. и выдавший 102 тонны угля сверх плана; участок № 1 (заместитель начальника участка тов. Петров), участок № 6 (начальник тов. Сапфиров) выдали по 48 тонн угля сверх плана. 44 тонны выдано сверхпланового угля участком № 4 (начальник тов. Хорин).

Боевая работа коллективов этих участков обеспечила выдачу 195 тонн сверхпланового угля по шахте.

Единым стремлением проникнуты передовые люди нашей шахты — самоотверженным трудом, увеличением угледобычи смыть позорное пятно отставания шахты. Это будет лучшим ответом на произволенную работу партии и правительства о горняках.

М. Тагильцев — партторг ЦК ВКП(б) шахты «Комсомолец».

26 МАРТА ПЯТЬ ШАХТ ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ» ВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта «Комсомолец» (заведующий шахтой тов. Тормозов, партторг ЦК ВКП(б) тов. Тагильцев, пред. ШК тов. Хмыров), выдавшая сверх плана 100 тонн угля.

2. Шахта «7 Ноября» (заведующий шахтой тов. Осокин, главный инженер тов. Быков, партторг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ШК тов. Зайков), выдавшая сверх плана 123 тонны угля.

3. Шахта «Пионерка» (заведующий шахтой тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, партторг ЦК ВКП(б) тов. Харитонов, пред.

ВЛАДИМИР ОСИС ВЫПОЛНИЛ НОРМУ НА 774 ПРОЦ.

Знатный навалоотбойщик шахты «А», орденоносец, коммунист Владимир Вильюмович ОСИС вчера в ответ на приказ Наркома угольной промышленности о повышении зарплаты, работая со всей энергией в лаве № 23, выдал за 8 рабочих часов 112,5 тонны угля, а также сделал 1,5 метра ухода по углю в разрезном штреке 23-лавы или выполнил свою норму на 774 проц. и заработал, вместе с прогрессивкой, 822 рубля. По старым расценкам за такое же выполнение он получал бы всего 361 рубль.

Подготовку обеспечили горный мастер тов. Наймушин, механик участка тов. Шепин и начальник участка тов. Романенко.

Выдачную смену обеспечил горный мастер тов. Лентюков.

Навалоотбойщики Федотов и Ковалев работают по-фронтовому

В ответ на заботу партии и правительства о шахтерах, шахтёры 4-го участка шахты имени С. М. Кирова, навалоотбойщики Федотов и Ковалев отвечают стахановским трудом.

25 марта медаленосец Федор Гаврилович Ковалев, работая во второй Бреевской лаве, на разборке, занял 12 погонных метров и за смену выдал 53 тонны угля, выполнив норму на 420 проц.

26 марта бригадир навалоотбойщики тов. Федотов выгрузил 64

ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА ВЫПОЛНЕН

Боллектив шахты Ленинского угольпромсоюза «Красная заря», вступая в новый год работы, брал обязательство досрочно выполнить квартальную программу. 26 марта мы закончили выполнение мартовского задания и выполнили план угледобычи первого квартала.

Этих успехов мы достигли благодаря честному отношению к труду членов коллектива, всей душой желающих как можно больше помочь фронту. У нас все рабочие выполняют нормы. Ниже 100 проц. никто не имеет, забойщик тов. Вохрамеев систематически дает 300 и больше процентов, тов. Конев — 250 проц. и т. д.

В ответ на призыв горняков «Зимники», мы, как и весь Ленинский трудник, включились в предмайское социалистическое соревнование. Обсудив на общем собрании все наши возможности, мы поставили себе цель в этом соревновании встать на предмайскую фронтовую вахту

и работать так, чтобы к 1 мая досрочно на два месяца выполнить полугодовой план угледобычи, дав тысячи тонн сверхпланового угля в фонд Главного Командования Красной Армии.

Чтобы выполнить эту ответственную задачу, мы берем обязательство добиться выполнения норм выработки рабочими основных профессий не ниже 185 проц.; вырастить не меньше 75 мастеров угля; всех вновь прибывших рабочих обучить техникому; еще больше укрепить трудовую и производственную дисциплину, добившись, чтобы на шахте не было рабочего, не выполняющего нормы выработки.

На социалистическое соревнование вызываем горняков шахты имени В. И. Ленина.

Акавашев — пред. правления. Боровко — техрук. Мастера угля Стеблев, Волченко и Вохрамеев.

27 норм за смену

С большим подъемом встретили горняки треста «Нагановичуголь» приказ Наркома угольной промышленности об улучшении организации труда и повышении заработной платы.

22 марта забойщик 4-го участка шахты № 1—2 Яков Иванович Ануфриев спустился в забой с твердым намерением — добиться рекордной

ТАК РАБОТАЮТ ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ШАХТЫ ЖУРИНКА-3

Шахтеры Журинки-3 активно включились в социалистическое соревнование и по-боевому несут предмайскую фронтовую вахту. Самоотверженным трудом отвечают на приказ Наркома угольной промышленности об улучшении организации труда и повышении зарплаты горняки второго участка.

Имя бригадира навалоотбойщиков Алексея Федоровича Конушкина хорошо известно трудящимся нашего рудника. Коллектив его бригады уже внес в Сталинский фонд победы более 500 тонн угля.

26 марта тов. Конушкин решил померяться силами со своим соревнующимся товарищем навалоотбойщиком Повиковым. Профессии у них одинаковые, поэтому соревнуются они между собой. Работа горела в руках Конушкина. В результате упорного труда, тов. Конушкин дал за смену около трех норм, заработав 254 руб. 13 коп., против 108 руб. 74 коп., полученных ранее за такую же работу.

Неплохо сработал и тов. Новиков. Норму он выполнил на 154 проц., заработав 108 руб. 74 коп.

Крепильщики второго участка

Костров и Запрягаев, после опубликования приказа, решили соревноваться. Заключили социалистический договор и обязались, вопреки любым трудностям, добиться, чтобы ежедневно выполнять нормы на 130 проц. Свое обязательство они с честью выполняют. 22 марта тт. Костров и Запрягаев выполнили свои нормы по 176 проц. каждый. Равные их заработка за эту норму составляли 38 руб. 70 коп., а сейчас они заработали по 70 руб. 20 коп.

Образцы стахановской работы показывают и многие рабочие первого участка. Установщики тт. Задков и Жданов дают по полторы нормы в смену. Заработок у них изменился с 27 руб. в день, на 47 руб. Заметально 25 марта работал кустовщик этого же участка тов. Демидов. Норму он выполнил на 256 процентов, заработав 114 руб., вместо 70 руб.

Так отвечают на заботу партии и правительства горняки шахты Журинка-3.

В. Федоренко — партторг ЦК ВКП(б) шахты Журинка-3.

ЛУЧШЕ УЧИТЬСЯ, БОЛЬШЕ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ!

Ко всем пионерам и школьникам Кемеровской области

Дорогие ребята!

Пионеры и школьники города Сталинска с огромной радостью встретили приветствие нашего любимого вождя товарища Сталина, поблагодарившего нас от имени Красной Армии за собранные нами средства — 139.710 рублей на строительство боевых кораблей для Северного флота.

Мы, пионеры и школьники, помогаем Красной Армии громить немецких захватчиков. За время войны мы смили собрали свыше двух миллионов рублей в фонд обороны, в период сельскохозяйственных работ 1942 года выработано 58000 тудорней, собрано 490 тонн металлом, отправлено 7840 экземпляров наглядных пособий школьникам освобожденных от немецких захватчиков районов.

Мы призываляем всех пионеров и школьников Кемеровской области последовать нашему примеру. Отдадим всю свою юную энергию, все силы на помощь фронту, для быстрейшего разгрома врага!

Смерть немецким захватчикам!

Да здравствует наша победимая родина!

Да здравствует наша геройская Красная Армия!

Да здравствует великий друг детей Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению городского митинга пионеров и школьников г. Сталинска подписали:

БУРИНА Света — начальник штаба отряда № 6, школы № 25; ПЕСТУ Таня — начальник штаба дружин № 32, НОЛОМНИКОВА — старшая пионервожатая школы № 11; ВАХМЯНИН — отличник учебы школы № 2; ГОЛУБЕВА — отличница учебы школы № 2; ГРУЗДЕВА Валя — пионерка 10 отряда, школы № 1,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 26 марта)

В течение ночи на 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска закрепились на достигнутых рубежах, а часть сил вели наступательные бои. Подразделения Н-ской части ворвались в укрепления противника и овладели ими. Уничтожено до роты немецкой пехоты, 3 орудия, разрушено 16 вражеских дзотов и блиндажей.

В районе Белгорода численно пре- восходящие силы противника потеснили наши подразделения и захватили два населенных пункта. Пере- группировав свои силы, Н-ская часть ночью выбила гитлеровцев из этих населенных пунктов и восстановила прежнее положение. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Заражено у противника 4 орудия, 70 автомашин, несколько пулеметов и другое военное имущество.

На Кубани части Н-ского соединения продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы одной нашей части переправились через водный рубеж и внезапно напали на противника. Немцы пытались оказать сопротивление, но, потеряв свыше 200 солдат и офицеров убитыми, поспешно отступили. Уничтожено 7 пулеметов,

артиллерийская и 4 минометных батареи противника. На другом участке подразделения Н-ской части, овладев населенным пунктом, захватили 4 орудия, 7 крупнокалиберных пулеметов, 180 винтовок, 20 автомашин и склад боеприпасов.

Севернее Чугуева наши части вели бои с пехотой и танками противника. В течение ночи подразделения Н-ской части подбили 2 немецких танка и уничтожили 160 гитлеровцев. На другом участке группы разведчиков под командованием капитана Бондарева ворвались в населенный пункт, занятый противником. Лейтенант Богачев застрелил в упор трех немецких солдат и одного офицера, а когда кончились патроны, убил прикладом еще трех немцев. Другие бойцы-разведчики истребили 17 гитлеровцев.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики 25 марта сбили 5 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 8 и подбито 3 самолета противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, напал на немецкий гарнизон, расположенный в населенном пункте, и истребил 26 гитлеровцев. Группа партизан другого отряда пустила под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения

разбиты паровоз, 9 вагонов и 12 платформ.

За время оккупации Льговского района, Курской области, немецко-фашистские мерзавцы замучили и убили несколько тысяч мирных жителей. Особенно свирепствовали гитлеровцы накануне отступления. Бандиты вырезали многих мирных жителей, в разное время сжигавших и брошенных немцами в тюрьму. В селе Ольшанка немцы зверски замучили и расстреляли 52 человека, в селе Орловка — 147 человек. Неслыянные пытки не сломили мужества советских людей. Они не склонились перед оккупантами и не покорились немцам. Советские патриоты умирали, как герои. Палахи долго мучили Ефросинью Гришаеву, вырывая у нее сведения о советских активистах, оставшихся в городе. Пятидесятилетняя женщина стойко перенесла все муки и ничего не сказала гитлеровцам. Растерзанная и избитая в кровь на допросах двадцатилетняя девочка Харченко гордо заявила своим мучителям: «Обомне вам известно, что я ненавижу вас всей душой и по мере сил буду бороться против немецких захватчиков. Я люблю свою родину, свой народ. Ничего другого я вам не скажу». Колхозник Жарких, тяжело раненный немцами, собрав последние силы, крикнул: «Да здравствует Советская Родина! Смерть немецким захватчикам!».

(Вечернее сообщение 26 марта)

В течение 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано два склада боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Заражено у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

Южнее города Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. Четыре группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробирались через лес, переправились через реку и обогнали немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огневого мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Заражены трофеи.

В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклинившись в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Заражены 4 пулемета и 3 миномета.

Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 2 немецких танка и до батальона пехоты противника. Ожесточенные бои происходили за одну важную высоту. Наши бойцы огнем из всех видов оружия отбили четыре атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и до роты немецкой пехоты.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях

380 немецко-фашистских оккупантов. Заражено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехотной дивизии Рихард В. сообщил: «В конце февраля в Пскове в военной тюрьме были расстреляны 30 солдат нашего полка. Будучи на фронте, эти солдаты вместе с другими решили с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда был намечен переход, на них кто-то донес обер-лейтенанту. Начались аресты. 17 человек успели скрыться, а остальные были обезоружены и

препровождены в псковскую тюрьму. Среди расстрелянных 19 поляков, 9 немцев, 1 француз из Эльзаса и 1 чех».

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Сево, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семьи колхозников Капитонова и Михайлова.

Недалеко от города Туль (Франция) вольные стрелки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшейся схватке убито и ранено 28 гитлеровцев. В Омикуре французские патриоты взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

Строго соблюдать права подписчиков государственной лотереи и займов

Широкой популярностью среди труженившихся пользуются денежно-вещевые лотереи. Билеты 2-х денежно-вещевых лотерей, выпущенных во время войны правительством СССР, были реализованы в исключительно короткие сроки. В 1942 г. только в сберкассу нашего города от реализации билетов 2-й денежно-вещевой лотереи поступило свыше полутора миллионов рублей.

Через городскую сберкассе трудящиеся Ленинска в прошлом году получили выигрыши на сумму, превышающую 200 тысяч рублей. В этом году в течение двух с половиной месяцев по второй денежно-вещевой лотерее уже выплачено около 100 тысяч рублей выигрышней. В январе — марте этого года наша сберкасса выплатила немало крупных выигрышней.

Тов. М. Полосина, доляка совхоза № 208 и тов. Д. Пелещенко, колхозница колхоза «Искра» выиграли во второй денежно-вещевой лотерее по 10 тысяч рублей. Артист театра имени Серго Орджоникидзе тов. Глущенко выиграл 5 тысяч рублей. Забойщик шахты имени С. М. Кирова тов. Тетерин, домохозяйка тов. Чекмарева, артист театра

им. С. Орджоникидзе тов. Шмаков выиграли серебряные часы стоимостью в 2.400 рублей и тому подобное.

Сейчас все отделения сберкассы производят массовую проверку выигрышней второй денежно-вещевой лотереи.

Важное значение денежно-вещевой лотереи в мобилизации средств для борьбы с немецкими захватчиками. Это отлично понимают миллионы трудящихся, вкладывающих свои сбережения в государственные лотереи. Но, вместе с тем, находятся отдельные люди из числа финансовых работников, допускающие преступно-легкомысленное отношение к этому важному государственному мероприятию. В феврале при ревизии, произведенной сберкассою в Крапивинском интернате инвалидов, было установлено, что у бухгалтера Пась хранится в неопечатанном виде перезданные подписчикам билеты второй денежно-вещевой лотерей на сумму в 900 рублей. А ведь типаж лотерей, как известно, состоялся 15 ноября прошлого года. Ясно, что подобное отношение к лотерейм создает благоприятные для злоупот-

реблений условия. Дело об этом бухгалтере сейчас передано следственным органам. Подобный же случай произошел с кассиром Крапивинской МТС Рабиновичем, только на этот раз с облигациями государственных займов. Кассир Рабинович также привлечен к уголовной ответственности.

Эти грубые нарушения прав подписчиков государственной лотереи и тоссаймов должны быть немедленно пресечены, а виновники должны предаваться суду.

Своим участием в государственных займах или лотереях трудящиеся Советского Союза оказывают огромную поддержку родине, ведущей 20 месяцев борьбу с немецкими захватчиками.

Зашита прав подписчиков лотерей и держателей государственных займов должна быть делом не только каждого финансового работника учреждения и предприятия, но и делом советской общественности и, в первую очередь, комиссий содействия госкредита.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЫ

В дни отечественной войны, когда большинство мужчин ушло на фронт защищать нашу любимую родину, воспитание детей стало более сложным делом. Поэтому сейчас назрела необходимость усилить работу по их воспитанию, укрепить дисциплину среди учащихся школ, ремесленных училищ и школ ФЗО, а также не допускать безнадзорности

лич за безнадзорность сына оштрафован на 100 рублей; Пятаков Дмитрий, работающий на шахте «А», — за безнадзорность и хулиганство в кинотеатре его сына Петра оштрафован на 120 рублей.

18 марта 1943 года за хулиганство в кинотеатре осужден ученик ремесленного училища № 2 Сафлюшин Галина к одному году лишения свободы. К уголовной ответственности привлечены Князькин Иван Давыдович за подстрекательство своего сына и других лиц на кражи. Князькин арестован.

Однако одними мерами административного характера ликвидация детской безнадзорности немыслима. Это задача семьи, школы, пионерских и комсомольских организаций, которые должны прививать детям навыки культуры, воспитывать в них дисциплину и уважение к старшим.

В крупных городах и районах при городских и районных советах должны быть созданы секции по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью. У нас при горючим имеется только детская комната, есть там и заведующий, но вопросом безнадзорности детей занимаются здесь плохо.

В ближайшие дни горисполком обязан создать секцию по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью, вовлекая в эту работу общественность города.

Сергей Миронович Киров, уделявший большое внимание вопросу воспитания детей, выступил 11 июля 1934 года на пленуме Ленинградского горкома ВКП(б), говорил: «Нужно установить в школах порядок и дисциплину. Двенадцатилетние ребята разбродаются в своих поступках и могут за них отвечать. Нужно только уметь к ним подходить...»

В этих словах тов. Киров чрезвычайно просто и точно поставил основные вопросы воспитания детей.

Ребята должны посещать кино, театр в организованном порядке, под руководством учителей, которые в свободное время, до начала сезона, должны проводить культурно-массовую работу среди детей. В театре и кино необходимо установить дежурство учителей и специально выделенных товарищей от комсомольской и профсоюзных организаций. Не допускать детей на вечеरные сеансы и постановки. Профсоюзные организации должны периодически, на собраниях рабочих обсуждать вопросы о воспитании их детей. Усилиями общественных организаций города наведем большевистский порядок в деле ликвидации беспризорности и безнадзорности детей.

Начальник гормилиции, майор милиции ДЕНИСОВ.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
МАРТ:
29, воскресенье — утро — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЙ (закрытый спектакль), вечер — ОЛЕКСАНДР ДУДЧИЧ (закрытый спектакль для учащихся).

29, понедельник, 30, вторник, 31, среда — ПРЕМЬЕРА — ЛИСА ПАТРИКИЕВНА. (Все билеты проданы)

АПРЕЛЬ:
1, четверг — НАШЕСТЬЕ (билеты продаются).

ТРЕБУЮТСЯ:
ПОРТИКИ на постоянную и разовую работу и СТОЛЫ. Обращаться: Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе.
Лесообъездчики (желательно со своими лошадьми) Обращаться: Райлесхоз, Садовая ул., № 14.

Заказ № 914